
Deváťáci, 

opět vám zasílám úkoly na tento týden a řešení úkolů od 6.4.-8.4. Zkontrolujte si to. 

Vypracované úkoly prosím pošlete jako přílohy nejpozději do neděle 

26.4.2020.Všechny úkoly vypracuj do sešitu z mluvnice, i když První přímé 

prezidentské volby jsou zaměřeny nejen na pravopis, ale na rozvoj čtenářské 

gramotnosti a zpřeházené věty nahrazují sloh. 

Pracujte průběžně, aby se vám to nenahromadilo, nezapomeňte, že se stále počítá 

s přijímacím řízením, procvičujte testy na Cermatu a čtěte si. Kdybyste potřebovali 

něco vysvětlit, tak napište a nějak se domluvíme i na online hovoru. 

Přejí hezké dny a budu se těšit na vaše emaily. 

 

 

1. Proveď grafický rozbor souvětí, urči poměry a druhy vedlejších vět, druh 

souvětí: 

 

a) Setkali se opět v parku, kam oba často chodívali, aby tam strávili chvíle 

zaujati rozhovory na nejrůznější témata, ale tentokrát se rozešli velmi brzy, 

neboť jejich besedu přerušil náhlý déšť. 

b) Jestliže chcete uspět u přijímacích zkoušek, je nutné si uvědomit, že toho 

dosáhnete jedině poctivou a důslednou přípravou, a proto vám doporučuji, 

abyste dobře pracovali nejen ve škole, ale i doma. 

c) V článku, kterým chtěl vyjádřit svůj vztah k rodnému městu, se zaměřil na 

to, že popisoval historii, ale současné podobě města se nevěnoval. 

d) V novinách se psalo, že do jejich města přijede na besedu český polární 

badatel, a proto jsme se s kamarády dohodli, že se tam půjdeme podívat, 

protože nás výzkum severských oblastí zajímá, a určitě se zeptáme na to, co 

jsme dosud v žádných publikacích nenašli. 

e) O prázdninách se rodiče chtěli vydat do Itálie, ale když jsem si koncem 

června zlomila ruku a získala jsem ozdobu v podobě sádry, změnili plány a 

jeli jsme nakonec do hor na Slovensko. 

f) Zůstal zaraženě stát ve dveřích sálu, neboť ho překvapilo, kolik lidí mu přišlo 

vyjádřit poděkování za to, jak se zachoval, ale nakonec překonal ostych a 

statečně vstoupil dovnitř. 

 

 



 

2.Opiš text správně, doplň do něho chybějící písmena a interpunkci. Pak si 

prostuduj tabulku pod textem a vypracuj úkoly pod textem. 

První přímé prezidentské volby. 

V roce 2013 se konal__  historicky první přímé prezidentské volby. Přímá volba 

znamená že občané __eské __epubliky si zvolil__ svého kandidáta rovnou kand__dát tudíž 

nebyl zvolen poslanci __arlamentu __eské __epubliky. Prezident se vol__ na funkční období 

pěti let a může jím b__t zvolen občan starší čtyřiceti let. Tatáž osoba může být zvolena 

prezidentem pouze dvakrát.  

O jménech prezidentských kandidátů se spekulovalo již několik měsíců některé 

kandidáty navrhla politická strana ale některé politické osobnosti politickou příslušnost 

neuváděl__. O pozici prezidenta republiky us__lovalo dvacet uchazečů. Jeden kandidát svou 

kandidaturu stáhl a 23. listopadu 2012 __inisterstvo __nitra oznámilo že deseti uchazečům 

registraci pro nesplnění podmínek zamítlo. Celkem voliči tedy vybíral__ z devíti platných 

kand__dátů. První kolo prezidentských voleb se konalo v pátek a sobotu 11. a 12. ledna 

protože ani jeden kandidát nezískal více než padesát procent hlasů b__lo vyhlášeno  druhé 

kolo prezidentských voleb o dva týdny později, 25. a 26. ledna 2013.  

Český statistický úřad zveřejnil tabulku která of__ciálně prezentuje výsledky prvních 

prezidentských voleb. Tabulka dále uvádí počet hlasů pro jednotlivé kandidáty v prvním i 

druhém kole.   

Wikipedie: Otevřená encyklopedie: Volba prezidenta České republiky 2013 [online]. c2015 [citováno 10. 05. 2015]. Dostupný 

z WWW: <http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Volba_prezidenta_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky_2013&oldid=12272674> 

 

 

Kandidát Politická 

příslušnost 

1. kolo 2. kolo 

číslo příjmení, jméno, tituly hlasy % hlasy % 

1 Roithová Zuzana MUDr. KDU-ČSL 255 045 4,95 X X 

2 Fischer Jan Ing. CSc. BEZPP 841 437 16,35 X X 

3 Bobošíková Jana Ing. SBB 123 171 2,39 X X 

4 Fischerová Taťana KH 166 211 3,23 X X 

5 Sobotka Přemysl MUDr. ODS 126 846 2,46 X X 

6 Zeman Miloš Ing. SPOZ 1 245 848 24,21 2 717 405 54,80 

7 Franz Vladimír Prof. JUDr. BEZPP 351 916 6,84 X X 

8 Dienstbier Jiří ČSSD 829 297 16,12 X X 

9 Schwarzenberg Karel TOP 09 1 204 195 23,40 2 241 171 45,19 

http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Volba_prezidenta_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky_2013&oldid=12272674


 

 

1. Rozhodni, které tvrzení je pravdivé a které ne. 

 

a) V České republice se před rokem 2013 prezident nevolil. 

b) Prezidentské období trvá vždy stejně dlouho. 

c) Prezidentem se může stát pouze osoba starší osmnácti let. 

d) Občané České republiky vybírali celkem z dvaceti kandidátů. 

e) Občané zvolili svého prezidenta hned v prvním kole. 

 

 

2. Najdi v textu nebo v tabulce níže odpověď na otázky: 

 

a) Z kolika kandidátů mohli čeští voliči vybírat? 

b) Který kandidát vyhrál první kolo prezidentské volby? 

c) Kolik kandidátů postoupilo do druhého kola? Uveď jejich jména. 

d) Co bylo důvodem druhého kola prezidentské volby?  

 

3. Dokážeš vysvětlit následující vysokoškolské tituly? 

a) MUDr.     b) JUDr. 

c) Ing.     d) Prof. 

e) CSc.  

 

 

4. Na základě informací v tabulce spočítej následující informace: 

 

a) Kolik občanů se účastnilo první přímé prezidentské volby? 

b) Které prezidentské volby se účastnilo více občanů – první nebo druhé? 

Spočítej rozdíl. 

c) Kolik hlasů činil rozdíl mezi druhým a třetím místem v první 

kandidátské volbě. 

d) S kolika procentním náskokem vyhrál Ing. Miloš Zeman první 

prezidentskou volbu nad druhým umístěným? 

e) O kolik hlasů zvítězil Ing. Miloš Zeman nad druhým kandidátem 

Karlem Schwarzenbergem v druhé prezidentské volbě? 

f) Kolik procent chybělo Ing. Miloši Zemanovi, aby vyhrál prezidentské 

volby hned v prvním kole? 

 



Zpřeházené věty          

 

V textu máte očíslované věty, ale nejsou ve správném pořadí.  

Poradíte si s tím? Do slohových sešitu napiš pořadí číslic. Text neopisuj. 

 

1. Četl jsem si totiž velmi napínavou knížku. 
2. Věděl jsem, že se budu muset nadlouho rozloučit s kapesným, abych 

mohl zaplatit rozbité dveře. 
3. Dostal jsem za úkol Jiříka hlídat. 

4. Také teď se Jiřík dostal do ráže. 

5. V pátek odpoledne maminka přivedla Jiříka ze školky a šla nakoupit. 

6. Nasadil si indiánskou čelenku a s válečným pokřikem se na mne vrhl. 

7. Kromě toho uhlídáte spíš pytel blech než našeho malého Jiříka. 

8. Ozval se řinkot skla a Jiříkův výkřik. 

9. Vší silou se snažil stáhnout mě z gauče. 

10. Co se stalo? 

11. Převržená židle prorazila skleněnou výplň dveří. 

12. Prudce jsem se po něm ohnal. 

13. Všude byly střepy, ale malý indián byl naštěstí celý. 

14. Zděšeně jsem vyskočil. 

15. Jiřík divoce uskočil a vrazil do dřevěné židle. 

16. Tatínek také ještě nebyl doma. 

17. Rychle jsem všechno pečlivě uklidil. 

18. Nebyl jsem tím právě nadšený. 

 

Zapište správně pořadí čísel do tabulky: 

 

                  

 


